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KPATKOE COJAEPKAHUE. IIpomssoanas komnosunuu. IIpyMepsl BEIMUCIEHUA TPOU3BO JHBIX.

Teopema 1. Ilycmo muoxcecmeo A CR uw o = (¢1,...,0p) 1 A — RF — sexmop-dynwyua, dufdepenyupyeman

6 mouxe b € A. Ilyemv B C R¥ — mmoaxcecmso, codeprucawee oxpecmuocms U C B mouwu ¢(b). Iyemsv f :
B — R — dynxyus k nepemennviz, umerouas 8 41000t mouxe x € U wacmubie npouzsodnvie g—y{(x), RN %(m),

sasucauwpue om x nenpepvisno 6 mouxe @(b). Toeda Pynryus g d:eff o :R — R umeem npouzsodnyio 6 mouxe b
E  af

u ama npoussoduas pasna g'(b) = . | 3—%(90(11))902(13).

Aoxazameavcmeo. O6o3Haunm v;(t) def (01(0), -, 0i(0), pix1(b+1),.. ., 00 (b+1)); 3aecs 0 <1 < k, B vacTHOCTH,
vo(t) = p(b+1t) m vi(t) = p(b) (me zaBucur ot t). Ilo Teopeme 1 aekuuu 14 GyHKIMY @1, . . ., ) HEMPEPLIBHLL B
TOYKE b — CIeNOBATEIBHO, BCe BEKTOP-QyHKIMHU v; HenpepsBHEL B Touke (. [Tockombky v;(0) = ¢(b) = a aas Bcex
i, HOAy4IUM, 4TO cymwecTByer ¢ > 0 rakoe, 4T0 v;(t) € U upu aobom i u t € (—¢,¢).

Tereps wnteest g(b-+£)—g(b) = f(v0(t))— F(ox(£)) = (F(v0(£)) —F (01 (8)))+(F (1 (1) — F (02(6)) 4 - (f (01 (8))
f(vr(t))). Ho Teopeme Jarpanxa (caegcrsue 2 aekuun 14) cymectBytor yskiuu 0y, . .., 0 : R — [0, 1] Takue, 910
Foisa () = F0i(t) = L (vi(t) + 6: (1) (i () —vi-1 (1)) (i (b+ ) — @(D)). TTockombky q)yHKm SL nenpeprisaer,
limg o v;(t) = @(b) m 0 < 6;(¢t) < 1 mpm Beex i, monydaem

o, %gr(l)m )+ 0:(8) (vi(t) — vi—1(2))) }5% %(b—l—ti—(pi(()) _

k
g'(b):liml( (b+t)— Z

t—0

49TO U TPeOOBAIOCE. ([l

IIpumepsr npuMmeHeHus TEOPEMEL 1:

Ipumep 1. Ilycrs f,g : R — R — pyuxnuu, gudpdepennupyemsie B Touke b € R, Torma oueBuano, 910 0TOGpa-
xerne f @& g: R — R? sagarnoe dopmymon (f & g)(t) = (f(t),g(t)), nmeeT npousBoHyI0 B TOUKe b, ¥ OHA PaBHA
(f'(b),9'(b)).
Orobpaxenue, pasaoe S(x,y) = « + y, UMEET JaCTHBIE IPOU3BOJHBIE IO OOEUM [IEPEMEHHBIM, 1 06€ OHU PABHBI
1 Bo Beex Toukax (nowemy?). Torga f+ g = (f & g) oS, u u3 reopemnr 1 Burrexaer, aro (f +¢)'(b) = f/(b) + ¢/ (b).
Ananoruuno, ecm M : R? — R sagzana dopmyton M(x,y) = zy, Toraa % =ymu % = z. Torma fg =
(f®g) o M, orxyna mo Teopeme 1 momyqaem (fg)'(b) = f'(b)g(b) + f(b)g'(b)
3apadua. [loxaxure ciaenyromee yreepxkaeaue: myctb A C Ru f,g: A — C — nmuddepennupyembie KOMILIEKCHO-
snaansle pyukuuu. Torga (fg)'(b) = f/(b)g(b) + f(b)g'(b) mna Beaxoro b € A.

IIpumep 2. IMlycrs A € C, u f : R — C — xommuekcHosHaunas gpyHkums, 3agansas Gopmyqaon f(z) = exp(Az).
Torga f/(b) = limi—o(exp(A(b + 1)) — exp(Ab))/t = Aexp(Ad) limy—o(exp(At) — 1)/(Af) (caysair A = 0 pasbepure
€aMoCTOATENBHO. . . ). Ilycts g : C\ {0} — C — ¢yuxumsa, sagannas dpopmynon g(z) = (exp(z) — 1)/z. Kax
JOKa3BIBAJIOCH paHee, lim, g g(2z) = 1; noonpeneanm ¢dpyukuuio g, noaaras g(0) = 1 — Torga g 6yneT HeMPepHIBHA
B HyJe. IIo TeopeMe 0 HeMpepHIBHOCTU KoMmnosuimy GyHkmua g o ¢ : R — C, rae ¢(t) = A\f, nempepuBHA B HyJ®€,
orkyma lim;_o(exp(At) —1)/(At) =1 u f/(b) = Aexp(Ad).

Tax, nanpumep, cos z = 3 (exp(iz) +exp(—iz)), orkyaa cos' z = (exp (iz)-i+exp’ (—iz)-(—i)) = —5; (exp(iz) —
exp(—iz)) = —sinx mo popmyne npumepa 1 sexkmuu 14.
IIpumep 3. Mycts —co < a < b<+oom f:(a,b) > R — cTrporo MoHOTOHHAA (BO3PACTAIONIAA WK YOBIBAKOIIAA)
menpepuiBHaa Gyaxmma, Eem A = inf{f(t) | t € (a,b)} u B = sup{f(t) | t € (a,b)}, To mo Teopeme 0 MpoOMEKY-
rounoMm suadenun f((a,b)) = (A4, B), u cymecrsyer byukuusa g : (4,B) — R, obparnas x f. Torga fog = id,
otkyna emrekaet, 9To (f o g)'(p) = 1 ama Beex p € (A, B). To teopeme 1 monygaem f'(g(p))g’(p) = 1, To ecTn
9'(p) =1/f'(9(p)). Hanpumep, (Inz)’(p) = 1/ exp(lnp) = 1/p.
Ipumep 4. x* = exp(alnz), orkyga (z*) = exp’(alnz) - (alnz) = az®/x = ax® . 3gecy a € R npoussoasHo, a
NPOM3BOAHAA, KaK U (PYHKIWA, onpeneneHa npu Beex ¢ > 0. Takxe a® = exp(zlna), orkyna (a®) = exp/(z1na) -
(zlna) = a®lna. 3gech @ — TPOU3BOTBLHOE MOJOKUTEILHOE TUCIO, & (BDYHKIUA U TPOX3BOTHAA (OTIMIAIOIIAACH
OT Hee MHOKUTEIEM) OMpEICNeHEl TPy Beex T € R.



